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Вступ 

 

Найвищою точкою спортивного тренування студентів у 

Харківському національному економічному університеті ім. С. Кузнеця з 

видів фізичної активності є змагання, які становлять досить складний 

комплекс різних заходів. Їх організація вимагає певних знань, умінь і 

навичок. Змагання з видів фізичної активності є складовою частиною 

спортивної роботи, спрямованої на підвищення рівня фізичної підготов-

леності та спортивної майстерності студентів, організацію змістовного 

дозвілля студентів. Спортивно-масові змагання дозволяють вирішувати 

педагогічні, спортивно-методичні та суспільно соціальні завдання. Під 

час змагань вирішуються ті ж педагогічні завдання, що й на заняттях із 

фізичного виховання та спорту загалом, тобто вдосконалення фізичної, 

технічної, тактичної, психічної та теоретичної підготовленості. Однак усі 

зрушення, що відбуваються в організмі, перевершують рівень, харак-

терний для тренувальних занять. Особливо велике значення мають 

змагання для формування вольових рис характеру.  

Змагання – яскраве, емоційне видовище. Задоволення від 

спортивних видовищ виникає внаслідок співучасті в них глядача, якого 

приваблює високий рівень розвитку рухових якостей, сміливі та рішучі дії 

учасників, їх високі досягнення. Значне місце в діяльності викладачів 

кафедри фізичного виховання та спорту ХНЕУ ім. С. Кузнеця (далі – 

кафедра ФВтаС) посідає саме організація змагань з видів фізичної 

активності. У цих методичних рекомендаціях зроблено спробу система-

тизувати документи, необхідні для організації змагань, а також 

запропоновано методику щодо заповнення протоколів змагань із усіма 

доповненнями та змінами що мали місце. 
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1. Підготовка до проведення змагань 

 

На цьому етапі вирішуються такі завдання: 

1. На підставі керівних документів вищих організацій розробити 

Положення (приклад у додатку А) про проведення змагань із видів 

фізичної активності.  

2. Скласти:   

календар змагань (приклад у додатку Б); 

план підготовки до змагань (графік проведення суддівських 

семінарів, засідання мандатних комісій, нарад представників команд та 

учасників); 

програму змагань з видів фізичної активності (приклад у додатку В). 

3. Зробити публічну заяву про змагання (розіслати запрошення) та 

облаштувати місця проведення змагань. 

У процесі планування змагань із видів фізичної активності враховують: 

завдання фізичного виховання; 

вимоги до фізичної підготовленості студентів, керівних указівок та 

документів до спортивної роботи; 

терміни і характер заходів, що проводяться вищими спортивними 

організаціями, відповідними комітетами з фізичної культури і спорту, 

федераціями з видів спорту; 

кліматичні умови; 

наявність навчально-спортивної та матеріально-технічної бази. 

Основними документами для організації змагань у ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

є План спортивної роботи кафедри ФВтаС і Положення про спортивні 

змагання, розроблені на навчальний рік кафедрою ФВтаС. Наведемо 

перелік питань, які має бути відображені в Положенні:  

1. Мета і завдання змагань.  

2. Терміни і місце проведення змагань.  

3. Керівництво проведенням змагань.  

4. Вимоги до складів команд і учасників.  

5. Умови проведення змагань.  

6. Система заліку та порядок визначення переможців.  

7. Нагородження переможців.  

8. Порядок і терміни подання заявок. 
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Цілі і завдання змагань передбачають підбиття підсумків 

навчально-тренувальної роботи за видами фізичної активності, 

визначення кращих спортсменів і команд, подальшу популяризацію видів 

спорту серед студентів і багато в чому залежать також від конкретних 

умов проведення змагань. 

У пункті терміни і місце проведення змагань розкрито: терміни, 

місце, дні та години проведення змагань. 

Керівництво проведенням змагань здійснює спортивний клуб, а 

безпосередньо їх проведення покладено на суддівську колегію з видів 

спорту. Під час проведення змагань великого масштабу керівництво 

ними покладено на спеціально призначений організаційний комітет. 

У вимогах до складів команд та учасників указано кількісний склад 

команди, спортивну кваліфікацію (розрядність) учасників, якщо цього 

вимагають умови проведення змагань, належність учасників команд до 

факультетів, вік учасників, кількісний склад всієї команди разом із 

представником і викладачем (тренером). 

В умовах проведення змагань визначено систему проведення 

змагань: колова, олімпійська, удосконалена олімпійська, удосконалена 

олімпійська до 2 поразок або змішана. Якщо змагання необхідно 

проводити з попередніми іграми, указано склад попередніх груп, 

розподіл на підгрупи з розсіюванням найсильніших команд за 

результатами попередніх змагань, спосіб розсіювання, кількість команд, 

що піддаються розсіюванню і загальному жеребкуванню, кількість кіл 

(якщо система колова); визначено після якої поразки команда вибуває з 

подальших змагань (якщо змагання проводять за олімпійською 

системою), на якому етапі проходять ігри, за коловою системою і олім-

пійською (якщо змагання проводять за змішаною системою). Крім того, 

указано, які є відступи від правил. Якщо ж таких відступів немає, то 

змагання проводять згідно з правилами певного виду фізичної 

активності. 

Особливо ретельно розроблено систему заліку та порядок 

визначення переможців, тому що у змаганнях дуже часто кілька команд 

(учасників) можуть набрати однакову кількість очок і без додаткових умов 

проведення змагань важко визначити місця. У Положенні про змагання 
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передбачено додаткові умови, що дозволяють за однакової кількості 

очок у двох і більше команд (учасників) визначити для кожної з них 

відповідне місце в таблиці розіграшу, а саме: різницю очок, результат 

зустрічі між командами (учасниками), що претендують (краще місце 

посяде команда або учасник, яка(ий) здобула(в) перемогу в очній 

зустрічі). Так, у разі однакової  кількості очок у двох команд (учасників), 

перевагу отримує та(той), яка(ий) виграла(в) зустріч між ними.  

У разі однакової  кількості очок у трьох і більше команд (учасників) 

найкраще місце посідає команда (учасник), яка(ий) здобула(в) найбільшу 

кількість перемог в іграх між ними, якщо і цього недостатньо, його 

визначають за кращою різницею забитих і пропущених м'ячів, партій, 

очок у партіях, в іграх між ними, а якщо однакові і такі показники – кращій 

різниці забитих і пропущених м'ячів, партій, очок у партіях та іграх з усіма 

командами. 

У розділі "Нагородження переможців" указано, чим нагороджують 

команду-переможницю (учасника), команди (учасників), що посіли 2-ге,  

3-тє місця, а також викладачі (тренери) цих команд (учасників). 

У розділі "Порядок та терміни подання заявок" відображено: вид 

спортивної гри, факультет, від якого подано заявку із шифром групи, 

прізвища, імені та по батькові, року народження, спортивного розряду 

(звання) учасників. Обов'язково має бути запис лікаря про допуск 

учасників до змагань, засвідчений печаткою. 

Важливою умовою під час складання Календаря змагань є 

відповідність заходів до термінів, програм, осіб, які беруть у них участь. 

Це підвищує інтерес до них учасників змагань, полегшує організацію 

процесу підготовки, робить змагання більш популярним у глядачів. 

Спортивні змагання, якщо їх проводять регулярно, є стимулом для 

студентів до систематичних занять фізичним вихованням і спортом.  

         У програмі змагань із виду фізичної активності вказано: 

а) назва змагань; 

б) терміни та місце їх проведення; 

в) відповідальні особи за їх організацію. 

За 15 днів до початку змагань слід призначити відповідальну особу 

за проведення змагань шляхом затвердження (протокол засідання 
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кафедри). Відповідальна особа за проведення змагань надає завідувачу 

кафедри ФВтаС план підготовки до змагань. У ньому має бути зазначено: 

а) вид заходу; 

б) терміни та місце проведення змагань;  

в) склад суддівської колегії (головний суддя, заступник головного 

судді, головний секретар, комендант змагань та інші судді, у тому числі 

з-поміж студентів на підставі службової записки (приклад у додатку Д) 

завідувачу кафедри ФВтаС на ім'я декана відповідного факультету);  

г) особи, відповідальні за підготовку місць змагань та необхідного 

інвентарю;  

д) особи, відповідальні за медичне забезпечення змагань;  

е) особи, відповідальні за оформлення місць змагань;  

ж) терміни подання головним суддею звіту про проведення змагань. 

Під час проведення змагань великого масштабу створюють 

спеціальні організаційні комітети, наділені певними повноваженнями. 

На цій підставі завідувач кафедри ФВтаС робить розпорядження по 

кафедрі про затвердження плану проведення змагань (приклад типового 

розпорядження в додатку Е). 

       

2. Проведення змагань 

 

Основні завдання цього етапу: 

1. Провести офіційне відкриття змагань. 

2. Провести змагання, ураховуючи обрану систему (підрозділ 2.1). 

3. Провести офіційне закриття змагань та нагородити переможців 

та призерів. 

Змагання проводить суддівська колегія, яку зазвичай комплектують 

за 2 тижні до його початку. Кваліфікація суддів має відповідати 

значущості змагань. Кількість суддів у колегії залежить від виду змагань, 

масштабу змагань, кількості учасників і технічної оснащеності змагань 

(приклад типового плану проведення суддівського семінару у додатку Ж). 

Головним керівником змагань, відповідальним за їх проведення, є 

головний суддя. Основним документом для участі у змаганнях є заявка 

на участь студента або команди (приклад оформлення заявки в пункті 
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VІІІ додатка А). Заявки представників факультетів у встановлений термін 

подають до суддівської колегії або спеціально створеної мандатної 

комісії. Орієнтовну заявку подають завчасно (терміни вказано в 

Положенні) для того, щоб організатори могли оцінити приблизну кількість 

учасників змагань. Остаточну заявку подають в момент реєстрації всіх 

учасників змагань. На першому засіданні суддівської колегії проводять 

жеребкування. Жеребкування може бути загальним для всіх учасників 

або груповим, за якого учасників розподіляють на кілька груп, залежно 

від кваліфікації і показаних раніше результатів. У період проведення 

змагання оргкомітет аналізує протести представників команд і ухвалює 

остаточні рішення щодо питань, що виникають.  

Змагання мають бути святом для учасників і глядачів. Відкриття та 

закриття свята рекомендовано проводити в урочистій обстановці. Усі 

виступи на святі мають супроводжуватися коментарями ведучого. Дуже 

важливо ретельно підготувати урочистий церемоніал: парад відкриття  

і закриття, урочисту частину, нагородження переможців, вихід учасників 

та гостей змагання. Судді та учасники виходять на парад окремими 

колонами, команди учасників – у порядку місць, що посіли на таких же 

змаганнях минулого року або, якщо змагання проводять уперше,  

в алфавітному порядку. На чолі кожної команди йде представник 

команди та учасники: спочатку дівчата, потім хлопці. Після шикування 

керівник параду віддає рапорт і приймає парад, виголошує вітальну 

промову. Далі здійснюють урочисте підняття Державного прапора, а 

потім організований вихід учасників. Під час закриття змагань команди 

учасників виходять на парад у порядку місць, що посіли на даному 

змаганні. Головний суддя підбиває підсумки змагання. Відбувається 

церемонія нагородження переможців і призерів (приклад оформлення 

нагородних дипломів у додатку З). Далі урочисте закриття та органі-

зований вихід учасників і суддів. Для підвищення популярності 

спортивно-масових змагань можуть використовувати такі заходи: 

участь у події відомих особистостей; 

залучення партнерів; 

лотереї, конкурси, змагання, призи (створення азартного настрою); 

показові виступи. 
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2.1. Системи проведення змагань 

Одним із найбільш важливих аспектів регламентації умов 

змагальної діяльності є обрана система проведення змагань. Від її 

особливостей багато в чому залежать загальна тривалість заходу, 

кількість зустрічей, кіл тощо, можливість для учасника змагань 

продовжити боротьбу після поразки, їх підготовленості, умов 

матеріальної бази та багато інших характеристик, які впливають у 

кінцевому підсумку на видовищність змагань та їх доступність для 

розуміння глядачів. Усебічний аналіз бажаних позитивних ознак будь-

якої системи проведення змагань свідчить, що найбільш істотне 

значення у справі пошуку оптимальної системи мають такі характеристики: 

1. Висока об'єктивність у точному розподілі місць учасників. 

2. Низька трудомісткість системи проведення змагань. 

3. Проведення фінальних поєдинків у завершальній частині турніру. 

4. Наявність зустрічей між усіма призерами змагань. 

5. Відсутність потреби у проведенні повторних зустрічей між одними 

й тими ж учасниками в ході змагань. 

6. Наявність стимулу до більш видовищної перемоги.  

Практикою визначено декілька способів проведення змагань, 

обумовлених їх правилами та положеннями. Найбільш часто 

використовуються такі системи проведення змагань: колова, олімпійська, 

удосконалена олімпійська, удосконалена олімпійська до 2 поразок та 

змішана. 

 

2.1.1. Колова система 

За колової системі проведення змагань кожна команда (учасник) 

зустрічається з усіма командами (учасниками), які беруть участь у змаганні, 

у певній послідовності (по одному разу, якщо змагання проводять в одне 

коло, і по два рази, якщо в два кола). Популярна в ігрових видах спорту: 

футболі, волейболі, баскетболі, настільному тенісі тощо. Так само її 

використовують під час проведення змагань зі спортивних ігор, шашок, 

шахів за умови невеликої кількості учасників змагань. Така система 

розіграшу дозволяє найбільш об'єктивно визначити співвідношення сил 

команд (учасників), що змагаються і визначити не тільки переможця 
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змагань, а й місця всіх інших команд (учасників). До того ж значною 

мірою усунуто елемент випадковості в загальному підсумку змагань. 

Команду (учасника), що набрала (набрав) найбільшу кількість очок у 

результаті всіх проведених ігор, уважають переможцем. За однакової 

кількості очок у двох або декількох команд (учасників) переможця 

визначають, відповідно до розробленого Положення про змагання (за 

результатом додаткової гри, різницею виграних та програних партій або 

результатами зіграних між ними ігор у процесі змагання). Недоліком 

колової системи є те, що для проведення змагань потрібно багато часу. 

Порядок розіграшу. Порядок зустрічей суперників один з одним при 

коловій системі має велике значення. Порядок зустрічей призначають 

так: присвоюють кожному з N учасників змагань порядкові номери, від 1 

до N. Якщо кількість учасників парна, тобто N = 2K, то записують у 

правому стовпці згори донизу номери від 1 до K, а в лівому стовпці 

номери від K + 1 до N знизу вгору. Учасники, номери яких написано 

навпроти один одного, зустрічаються в першому турі. Номер 1 зали-

шають на місці, а всі інші номери пересувають проти годинникової 

стрілки, щоразу на один крок (додатки И, К). У зв'язку з останньою 

процедурою колову систему проведення змагань, власне, і названо 

коловою. Якщо кількість учасників непарна, то додають наступний 

парний номер, і для визначеного набору номерів, кількість яких тепер 

парна, виконують вищезазначені процедури. Учасник, проти номера 

якого в якому-небудь турі стоїть дописаний номер, в цьому турі вільний, 

не грає. Кількість зустрічей за коловою системою слід визначати за 

формулою, де N кількість команд (гравців). Кількість турів (за наявності 

технічної можливості одночасного проведення достатньої кількості ігор) 

дорівнює N - 1 для парного числа учасників і N – для непарного  

(в останньому випадку кожен учасник пропускає один тур, у якому йому 

не має суперника). За результатами кожної гри учаснику нараховують 

певну кількість очок. Наприклад, у настільному тенісі традиційно 

нараховують 2 очки за виграш, 1 – очко за програш і 0 очок – за технічну 

поразку (санкції суддів, неявка, відмова від участі тощо). 

За однакової кількості очок для розподілу місць може слугувати: 

результат особистої зустрічі, уточнений результат ігор (наприклад,  
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у настільному тенісі може застосовуватися різниця кількості виграних і 

програних партій: у кого вона краща, той отримує більш високе місце). 

Правила турніру визначають застосовувані в ньому додаткові критерії 

розподілу місць в учасників з однаковою кількістю набраних очок. Якщо 

за всіма критеріями учасники виявляються однаковими, правила можуть 

передбачати "поділ місць", коли вважають, що рівноцінні учасники 

одночасно зайняли два або більше місць у підсумковій таблиці (приклад 

заповнення типової таблиці проведення змагань за коловою системою у 

додатку Л). 

 

2.1.2. Олімпійська система 

Олімпійська система ("плей-офф") у спортивних змаганнях – 

система розіграшу, за якої учасник (команда) вибуває з турніру після 

першого ж програшу. Олімпійську систему застосовують для швидкого 

визначення переможця змагань. Тут під час жеребкування необхідно 

розставити гравців (команди) за номерами таблиці, відповідно до їхнього 

класу гри або рейтингу (порядок розрахунку рейтингу гравця наведений у 

додатку М). Застосування цієї системи зручне для масових змагань із 

великою кількістю учасників. Використовують у таких видах спорту, як: 

настільний теніс, шашки, шахи тощо. Недоліком такого способу 

проведення є те, що гравці не набувають достатнього змагального 

досвіду і, зігравши одну – дві зустрічі, вибувають із боротьби. 

Загальна кількість ігор на одиницю менша кількості учасників. Кола 

розіграшу зазвичай називають за кількістю пар учасників: для 1 пари – 

"фінал" (він визначає переможця), для 2 пар – "півфінал", для 4 пар – 

"чвертьфінал", для 8 пар – "одна восьма фіналу", для 16 пар – "одна 

шістнадцята фіналу" тощо. У кожному колі з учасників утворюють пари, 

що грають між собою (принципово важливо, що в результаті зіграного 

туру завжди є переможець – нічиїх бути не може). Із кожної пари до 

наступного кола виходить переможець, а переможений вибуває з турніру. 

Учасник, що виграв фінальне коло, стає переможцем, його останній 

суперник здобуває друге місце. Якщо регламент турніру вимагає 

присвоєння ще третього місця, то проводять додатковий матч за нього 

між двома учасниками, які програли в півфіналі. Принципи відбору пар на 

перший етап можуть бути різні: найчастіше застосовують жеребкування, 
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хоча можливий відбір за рейтингом. Пари на другому і наступних етапах 

можуть утворюватись або за тими ж правилами, що й на першому (на 

кожному етапі проводять нове жеребкування пар або відбір за 

рейтингом), або за принципом "жорсткої сітки". Сітку турніру готують 

заздалегідь, у ній чітко задано, як будуть утворюватись пари з переможців 

кожного етапу, і весь розподіл пар однозначно визначено порядком 

заповнення сітки на першому етапі. Іноді використовують варіант "плей-

офф", за яким деякі учасники починають гру в турнірі не з першого, а з 

одного з наступних кіл. Наприклад, можлива схема, коли відбирають 24 

учасники, з яких 8 мають кращі результати в попередньому турнірі або 

найкращий рейтинг. Вони вступають в гру вже у другому турі, а в 

першому між собою грають інші 16 (вільні номери в сітках у додатку Н).    

Особливості. До них у "плей-офф" можна зарахувати мінімальну 

кількість ігор, порівняно з іншими варіантами турнірів. "Плей-офф" 

спрямований на максимально швидке визначення найсильнішого і забез-

печує справедливе присвоєння першого місця: його посідає той, хто 

нікому не програв, тоді як усі інші учасники турніру комусь програють. 

Незручність "плей-офф" у жорстких вимогах до кількості учасників. Якщо 

ця кількість не відповідає нормі, то єдиний вихід – за жеребом присвоїти 

частині учасників технічні перемоги або технічні поразки в першому колі, 

що ще більше збільшує вплив випадкового фактора на результат 

турніру. Єдина альтернатива – випереджати турнір "плей-офф" серією 

попередніх ігор за вихід в основний турнір. "Плей-офф" абсолютно не 

підходить для турнірів, де важливо забезпечити справедливий розподіл 

усіх місць, а не тільки першого-третього. По-перше, у "плей-офф" на 

розподіл місць, крім першого (і особливо останніх), надзвичайно сильно 

впливає порядок вибору пар. У разі жеребкування останні місця розпо-

діляються практично випадково: слабкий учасник, якому жереб дає 

однакових за силою суперників, легко може піднятися вище за сильного, 

якому в першому ж колі дістався ще більш сильний суперник. Спроба 

замінити жереб на якусь визначену систему підбору пар за рейтингами 

робить турнір передбачуваним. Є два варіанти такого підбору: або 

"сильний проти слабкого": у кожному колі учаснику з високим рейтингом 

дістається суперник з низьким (конкретних алгоритмів підбору може бути 

декілька), або "рівний із рівним": найсильнішому дають у пару другого, 
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третьому – четвертого і так далі. У першому випадку більша частина 

зустрічей виявляється передбачуваною, а тому нецікавою, у другому  

¼ фіналу, ½ фіналу, фінал – половина найсильніших відсіюється на 

перших етапах і передбачуваним виявляється фінал. Тому завжди 

використовують перший варіант, щоб глядач у фіналі побачив справжню 

гру найсильніших, а не сірий фінал нікому не цікавих учасників. Крім того, 

у чистому "плей-офф" місця, крім першого і другого, взагалі не можуть 

бути присвоєні (у всіх по одній поразці), і конкретне місце замінюється 

поняттям "вихід в етап". Якщо необхідно конкретизувати місця, зайняті 

учасниками, доведеться проводити додаткові ігри, через що втрачається 

основна перевага "плей-офф" – швидкість. "Плей-офф" широко застосовують 

у змаганнях з ігрових видів спорту. Одна з назв "плей-офф" – "олімпійська 

система", пов'язана з тим, що цей порядок розіграшу є основним для 

ігрових видів спорту на Олімпійських іграх. Для визначення третього 

місця проводяться додаткові ігри між переможеними в півфіналах 

(приклад заповнення типової таблиці проведення змагань за 

олімпійською системою в додатку П). 

 

2.1.3. Удосконалена олімпійська система 

Удосконалену олімпійську систему призначено для розіграшу всіх 

місць, де після кожної поразки спортсмен вибуває не зі змагання, а лише 

з боротьби за певне місце. У результаті переможцем визначають 

учасника, який не програв жодного матчу, а останнє місце посідає 

гравець, що не здобув жодної перемоги. Усі інші місця розподіляють між 

іншими учасниками, залежно від послідовності їх перемог і поразок. 

Турнір розділено на кілька турнірних сіток: основну (сітка для переможців) 

і додаткові (сітки для переможених), які називають "утішними сітками". 

Усі учасники починають турнір в основній сітці. Принцип творення 

основної сітки такий же, як і за олімпійської системи. У додаткові сітки 

учасники змагань потрапляють із основної після першої ж поразки, 

залежно від того, у якому колі вони програли. У кожному колі, починаючи 

з другого, зустрічаються учасники, що мають однакові послідовності 

перемог і поразок у попередніх колах змагання. Для розуміння, кожній 

парі в 1-му колі і в наступних колах надано свій номер. Гравцеві, що 

програв матч у парі, присвоюють номер, що відповідає цій парі зі знаком "-". 
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Із переможених учасників формують "утішну сітку", у якій відповідно 

розігрують місця. За аналогією з сіткою на 16 учасників нескладно 

сформувати турнірні сітки і для 24, 32, 64 учасників (приклад заповнення 

типової таблиці проведення змагань за удосконаленою олімпійською 

системою у додатку Р). 

 

2.1.4. Удосконалена олімпійська система до 2 поразок 

Удосконалена олімпійська система до 2 поразок дозволяє учасни-

кам, які програли в перших колах, продовжити участь до наступної поразки. 

Додаткові сітки створюють так, як і для звичайної вдосконаленої 

олімпійської системи. Принцип просування учасників по основній та 

додатковій сіткам такий же, як і у вдосконаленій олімпійській системі 

(приклад заповнення типової таблиці проведення змагань за вдоскона-

леною олімпійською системою до 2 поразок у додатку С). 

 

2.1.5. Змішані системи 

Змішані системи являють собою різні комбінації колової, 

олімпійської та вдосконаленою олімпійської систем, кожна з яких може 

застосовуватися на різних етапах змагання. Найбільш поширена  

змішана система, що передбачає на першому (попередньому) етапі 

змагання проведення матчів за коловою системою в підгрупах, а на 

другому (фінальному) – за вдосконаленою олімпійської або коловою між 

учасниками, що посіли однакові місця у групах. Кількість груп і кількість 

учасників від кожної групи, що беруть участь у фінальній частині 

змагання, має бути зазначено в Положенні про змагання. 

 

2.2. Ведення протоколів змагань 

Протокол – обов'язковий документ кожної офіційної гри за видами 

фізичної активності. Веде протокол секретар на спеціально відведеному 

робочому місці. Основну увагу має бути звернено на акуратність і точність 

заповнення. 

Протокол змагань є документом, на підставі якого затверджують 

результат зустрічі і в підсумку визначають місце команди або гравця. 

Недбала робота секретаря, неякісне ведення ним протоколу може 

стати причиною опротестування гри, а також необ'єктивного визначення 

підсумків змагань. 
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Протоколи необхідні під час написання звіту головного судді про 

проведення змагання, оскільки він підтверджує участь кожного гравця  

у змаганнях, що важливо під час присвоєння та підтвердження 

спортивного звання або розряду. Крім того, протоколи змагань вико-

ристовують представники команд під час розбору та аналізу проведених 

ігор. У наявних офіційних правилах змагань із настільного тенісу роботу 

щодо заповнення протоколів висвітлено недостатньо повно. Тому завдан-

ням цих методичних рекомендацій є узагальнення і найбільш докладне 

розкриття питань, із якими доводиться зустрічатися суддям-секретарям у 

ході роботи із протоколами.  

Протокол змагань із настільного тенісу заповнює суддя, що веде 

зустріч. Перед початком зустрічі він ставить дату зустрічі, зазначає її 

характер (одиночна або парна), підкресливши одне зі слів, записує 

учасників гри. Зліва проставляють прізвище (прізвища) учасника (учасників), 

зазначеного (зазначених) у розкладі ігор першим (першими). Після 

проведення жеребкування перед початком гри суддя в рядок "1-ша 

партія" вносить прізвища того, хто із гравців подає, а хто приймає. Після 

закінчення партії проставляють рахунок із зазначенням переможця. 

Аналогічні записи робляться у наступних партіях (суддівська 

термінологія в додатку Т). 

Після закінчення зустрічі суддя, що веде, знизу протоколу проставляє 

загальний рахунок із зазначенням прізвища (прізвищ) переможця 

(переможців), розписується і здає протокол секретарю змагань, який 

заповнює протокол зустрічей та турнірну таблицю (приклади заповнення 

типових протоколів проведення змагань із настільного тенісу наведено  

в додатку У). 

  

3. Підсумки проведення змагань 

 

На цьому етапі необхідно вирішити такі завдання: 

1. Зібрати, упорядкувати і здати отриманий інвентар та обладнання. 

2. Довести до ладу всю документацію, що стосується змагань. Усю 

технічну документацію про змагання слід підшити і зберігати на кафедрі 

ФВтаС. 
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3. Розмножити протоколи змагань та видати (розіслати) їх за призна-

ченням, оформити для представників папки із протоколами, програмами 

змагань, афішами про них тощо. 

4. Здати невикористані нагороди та призи.  

5. Висвітлити в інформаційних ресурсах результати проведеного 

змагання. 

6. Проаналізувати та підбити підсумки змагань. Важливий чинник 

для чіткої організації змагань із метою врахування недоліків, помилок. 

Висловлюють свої побажання спортсмени, тренери, судді та інші 

зацікавлені особи. Під час підбиття підсумків необхідно з'ясувати: чи 

досягнуто поставлені цілі та виконано завдання заходу.  

У процесі аналізу змагання необхідно дати експертну оцінку за 

такими критеріями: 

забезпечення комфорту учасників змагань; 

успішність рекламної кампанії (кількість глядачів, присутність 

почесних гостей та інших уповноважених осіб); 

виконання регламенту змагань; 

суддівство (виконання суддями своїх функціональних обов'язків у 

повному обсязі, своєчасність подання суддівських рішень до секретаріату 

змагань, наявність/відсутність апеляцій); 

дотримання правил техніки безпеки під час проведення змагань 

(наявність/відсутність лікаря, необхідного медичного обладнання, 

дотримання правил розміщення спортсменів і глядачів); 

оформлення заходу; 

забезпечення зв'язку між суддями, головним суддею, коментатором, 

секретарем змагань; 

забезпечення призового і нагородного фонду; 

оперативність і якість забезпечення учасників звітними документами. 

 

 3.1. Підсумкові документи проведення змагань 

Після закінчення змагань має бути підготовлено такі документи 

(приклад заповнення наведений у додатках): 

звіт головного судді змагань (приклад у додатку Ф);  

наказ ректора про підсумки проведення змагань (приклад у 

додатку Х). 



17 

На підставі звіту головного судді змагань завідувач кафедри ФВтаС 

укладає службову записку про підсумки змагань, присвоєння звання 

чемпіона, команди та учасників, яких нагороджують грамотами та іншими 

видами заохочення. 

На підставі протоколів проведення змагань завідувач  кафедри 

ФВтаС має право подати клопотання до Департаменту у справах сім’ї 

молоді та спорту Харківської міської ради щодо присвоєння спортивних 

розрядів та звань учасникам змагань (вимоги до присвоєння спортивних 

розрядів та звань у настільному тенісі в додатку Ц; приклад типового 

клопотання про присвоєння спортивних розрядів та звань у додатку Ш). 

Під час проведення змагань більшого масштабу може бути видано 

окремий наказ ректора про підсумки проведення змагань. У його 

констатуючій частині надано коротку загальну оцінку змагань, указано 

кількість учасників і команд, склад учасників зі спортивними розрядами 

та званнями, місця, які посіли команди; перелічено прізвища гравців 

команди, що посіла 1-ше місце; капітани, команди яких посіли кращі 

місця; судді та особи, що відповідають за підготовку і обслуговування 

змагань; указано недоліки в організації та проведенні змагань, у 

поведінці команд і окремих гравців. 

У розпорядній частини затверджено результати змагань, уміщено 

види заохочень кращим командам та гравцям, суддям, капітанам та 

організаторам змагань, поставлено завдання щодо подальшого підви-

щення технічної підготовки команд і гравців. 

 

Висновок 
 

Змагальна діяльність є одним із найважливіших компонентів 

фізкультурно-спортивного життя студентів. Правильна організація 

змагань  сприяє зміцненню всіх складових частин здоров'я студентів: 

фізичного, духовного і соціального; є важливим для формування 

гармонійно розвиненої особистості. Змагання – це спосіб розвитку 

рухових якостей і підвищення тренованості, формування вольових рис 

характеру та позитивного емоційного фону. Вони є прекрасним 

дозвіллям для багатьох уболівальників, яких приваблюють сміливі та 

рішучі дії учасників, краса, високе напруження і непередбачуваність 
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спортивної боротьби. Успіх будь-якого змагання залежить, насамперед, 

від ретельної, глибоко продуманої підготовки. Якщо змагання пройшли 

на якісному рівні, то учасники змагань залишаються задоволеними 

результатами. Правильно організовані змагання сприяють підвищенню 

спортивної майстерності учасників і одночасно є прекрасним засобом 

популяризації спорту серед молоді. 
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2010. – 200 с. 

7. Спортивні ігри: навч. посіб. для студентів факультетів фізичної 

культури педагогічних вищих навчальних закладів: у 2-х т. / Ж. Л. Козіна, 

Ю. М. Поярков, О. В. Церковна, та ін. – Т. 2. – Х. : 2010, вид. "Точка", 

2010. – 228 с. 

8. Фалькова Н. І. Фізична підготовка студенток економічних 

спеціальностей з урахуванням їх морфофункціональних особливостей 

[Текст] : автореф. дис. на здобуття наукового ступеня канд. наук з 

фізичного виховання і спорту: спец. 24.00.02  / Н. І. Фалькова. –  Львів, 

2002. – 20 с. 

9. Федерація настільного тенісу України  [Электронный ресурс]. – 

Режим доступа: http://uttf.com.ua. 
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Додатки 

                   Додаток А 

 

Приклад типового Положення про проведення змагань 

 

"ЗАТВЕРДЖУЮ" 

                                                         завідувач кафедри ФВтаС 

_______________________ 

                                                           "__" ________ 201 __ рік 

ПОЛОЖЕННЯ  

про  змагання на першість факультетів  

 ХНЕУ ім. С.Кузнеця з настільного тенісу 

І. Цілі та завдання. 

Змагання на першість факультетів ХНЕУ ім. С.Кузнеця з настільного 

тенісу проводяться з метою: 

підбиття підсумків навчально-тренувальної роботи в навчальних групах 

фізичного та спортивного виховання навчальної секції "Настільний теніс";   

підвищення спортивної майстерності студентів; 

визначення кращих команд і спортсменів; 

підвищення рівня фізичної підготовленості студентів; 

популяризації настільного тенісу серед студентів. 

ІІ. Терміни і місце проведення змагань. 

Змагання проводять із "15" жовтня до "15" листопада 2015 року у 

спортивній залі № 2 головного корпусу ХНЕУ ім. С. Кузнеця  щопонеділка, 

щосереди і щоп'ятниці. Початок змагань о 1015. 

III. Керівництво змаганнями. 

Керівництво змаганнями здійснює спортивний клуб кафедри 

ФВтаС, безпосереднє проведення змагань покладено на головну 

суддівську колегію. 

IV. Вимоги до складу команд і учасників. 

До змагань допущено команди факультетів, укомплектовані 

студентами всіх курсів денної форми навчання, (магістрами, аспірантами). 

Склад команди – 5 осіб (3 юнаки, 2 дівчини). 

V. Умови проведення змагань 

Змагання проводять за коловою системою в одне коло за 

офіційними правилами, затвердженими  Федерацією настільного тенісу 

України (ФНТУ)  
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Закінчення додатка А 

 

VI. Система  заліку  та  порядок визначення  переможців. 

Місця командам визначаються за найбільшою сумою очок, 

набраних ними в ході змагань. За перемогу у грі команда набирає два 

очки, за поразку – одне очко, за неявку на гру – нуль очок. У разі 

однакової кількості очок у двох команд, що претендують на певне місце, 

перемога віддається команді, яка перемогла у власній зустрічі. У разі 

однакової кількості очок у трьох і більше команд найкраще місце 

присуджуються команді, яка здобула найбільшу кількість перемог в іграх 

між цими командами: якщо кількість перемог однакова, то місце 

визначаються за кращою різницею партій в іграх між цими командами, 

якщо цього недостатньо, – за кращою різницею очок у партіях між цими 

командами.  

VII. Нагородження переможців. 

Команду, яка посіла 1-ше місце у змаганнях, нагороджують 

перехідним призом і грамотою, а учасників команди – грамотами; команді 

і учасникам присвоюють звання "Чемпіон ХНЕУ ім. С. Кузнеця з 

настільного тенісу". Команди, що посіли 2-ге і 3-тє місця, нагороджують 

грамотами. 

VIII. Порядок і терміни подання заявок. 

Заявки на участь у змаганнях подають до 1800  12 жовтня 2015 року 

за формою (приклад): 

 

№ 

п/п 
Шифр групи Прізвище, ініц. Рік народження 

Спортивний 

розряд 

Віза 

лікаря 

1 6.02.22.12.02 Мамонов І.С. 1995 ІІІ доп. 

2 6.02.22.12.02 Кислов П.В. 1995 ІІІ доп. 

3 6.02.22.13.03 Сокирко Р.М. 1996  – доп. 

4 6.02.22.14.05 Манченко М.В. 1997  – доп. 

       

       До змагань допущено 4 студенти, які пройшли необхідну підготовку. 

Лікар                                                       Підпис                             Н. О. Хомко                                                                                               

Представник команди                           Підпис                         В. О. Колотов                                                                                                                                                                        

Декан факультету 

підготовки іноземних громадян            Підпис                     О. В. Северинов       

 

 

http://www.hneu.edu.ua/Faculty_for_international_students
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Додаток Б 
 

Приклад календаря змагань 

Календар 

Спартакіади серед факультетів ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 на 2014-15 навчальний рік  
 

№ 

п/п 
Вид спорту 

Час 

проведення 
Місце проведення 

Відповідальні викладачі, особи, 

тренери 

1 
Настільний 

теніс 
листопад 

Спортивна зала № 2 

(гол. к., 4 пов) 

Скляренко В. П., Бондар Л. B., 

Чередніченко А. В. 

2 
Волейбол 

(жінки) 
листопад 

Спортивна зала № 3 

(ФОК) 
Пономаренко О. В. 

3 
Волейбол 

(чоловіки) 
листопад 

Спортивна зала № 3 

(ФОК) 
Кривець Ю. І. 

4 Міні-футбол 
листопад 

 

Спортивна зала № 3 

(ФОК) 

Топорков О. М., Водолазський Д. М., 

Золотухін О. О. 

5 Стрітбол 
листопад – 

грудень 

Спортивна зала № 3 

(ФОК) 
Собко І. М. 

6 
Баскетбол 

(жінки) 

листопад – 

грудень 

Спортивна зала № 3 

(ФОК) 
Кравченко О. С. 

7 
Гирьовий 

спорт 
березень 

Спортивна зала № 3 

(ФОК) 
Дорошенко О. В. 

8 Шашки 
березень – 

квітень 

Шахо–шашковий 

клуб "ІНЖЕК-ТУРА" 

(Л корп., 2 пов.) 

Скляренко В. П. 

9 Шахи 
березень – 

квітень 

Шахо–шашковий 

клуб "ІНЖЕК-ТУРА" 

(Л корп., 2 пов.) 

Скляренко В. П. 

10 Пауерліфтинг квітень 
Спортивна зала № 3 

(ФОК) 
Дорошенко О. В. 

11 
Баскетбол 

(чоловіки) 
квітень 

Спортивна зала № 3 

(ФОК) 
Собко І. М. 

12 
Спортивна 

аеробіка 
квітень 

Спортивна зала №1 

(Л корп., 1 пов.) 

Подмарьова І. А., Погребняк І. М., 

Наговіцина О. П., Яковенко Ю. О. 

 

Завідувач кафедри фізичного               Підпис                  А. І. Маракушин 

виховання та спорту                             

 

Голова спортивного клубу                     Підпис                    О. М. Топорков 
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Додаток В 

 

Приклад програми змагань з настільного тенісу  

 

Програма змагань з настільного тенісу 

Спартакіади ХНЕУ ім. С. Кузнеця серед факультетів  

 

№ п/п 

 

Дата та час гри 

 

Стіл Факультет  
1 17.10.15    10.00 Стіл № 1 МЕВ-ЕП 

2 17.10.15     10.00 Стіл № 2 ОіА-ФФ 

3 17.10.15     10.00 Стіл № 3 ЕІ-МіМ 

4 17.10.15     12.00 Стіл № 1 МЕВ-ФФ 

5 17.10.15    12.00 Стіл № 2 ОіА-ЕІ 

6 17.10.15     12.00 Стіл № 3 ЕП-МіМ 

 

Головний суддя змагань                     Підпис                            Л. В. Бондар  

Головний секретар змагань                Підпис                       В. П. Скляренко  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



23 

Додаток Д 

 

Приклад службової записки 

 

Декану  факультету 

 підготовки іноземних громадян                       

 Северинову О. В. 

завідувача кафедри фізичного виховання та спорту 

Маракушина А. І. 

 

СЛУЖБОВА ЗАПИСКА 

 

У зв’язку з проведенням Особистого чемпіонату ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

пам'яті тренера-викладача Лученко Л. С. з настільного тенісу 16 травня 

2015 р. у спортивній залі № 2 (головного корпусу)  прошу Вас 

забезпечити явку 12 (дванадцяти) студентів для суддівства змагань та 

допомоги в організації. Усі студенти пройшли відповідну суддівську 

підготовку та інструктажі. 

 

Список запропонованих студентів: 

1. Прізвище, ініціали (шифр групи) 

2. Прізвище, ініціали (шифр групи) 

3. Прізвище, ініціали (шифр групи) 

............... 

 

 

Завідувач кафедри 

фізичного виховання та спорту              Підпис                   А. І. Маракушин 
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Додаток Е 

 

Приклад типового розпорядження 

 

РОЗПОРЯДЖЕННЯ № _______ 

по кафедрі ФВтаС ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

"10" вересня 2015 року 

Відповідно до плану спортивної роботи,  завідувач кафедри ФВтаС 

ухвалив: 

1. Із "15" жовтня до "15" листопада 2015 року  провести першість 

факультетів із настільного тенісу, згідно з затвердженим Положенням. 

2. Для суддівства змагань призначити суддівську колегію в такому 

складі: 

головний суддя-викладач кафедри ФВтаС Бондар Л. В.; 

заст. головного судді-студент групи 6.01.31.14.02 Хоружий Г. А.; 

головний секретар-викладач кафедри ФВтаС Скляренко В. П. 

Судді: 

студент групи 6.01.31.14.02 Ганов А. В.; 

студент групи 6.01.31.14.02 Малкін А. Є.; 

студент групи 6.01.31.14.03 Іонов А. К.; 

студент групи 6.01.31.14.03 Затхій С. Н. 

3. Для підготовки місць змагань та спортивного інвентаря 

призначити комісію у складі: голови – ст. викладача кафедри ФВтаС 

Пономаренко Є. В., членів: викладачів кафедри ФВтаС Чередніченко А. В., 

Золотухіна А. А., Яковенко Ю. А. 

4. Лікарю здоровпункту Хомко Н. О. забезпечити медичне обслуго-

вування учасників у дні змагань, згідно з календарем. 

5. Перше засідання суддівської колегії спільно з представниками 

команд провести 10 жовтня 2015 року в 17.00 на кафедрі ФВтаС. 

6. Головному судді подати звіт про проведення змагань до спортивного 

клубу кафедри ФВтаС до 20 грудня 2015 року. 

 

Завідувач кафедри ФВтаС                       Підпис                  А. І. Маракушин 
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Додаток Ж 

 

Приклад типового плану проведення суддівського семінару 

 

ПЛАН  

проведення суддівського семінару на тему 

 "Правила настільного тенісу" 

19.11.2015 р. 

 

№ 

 п.п. 
Робочі питання Доповідачі Регламент  

1 Види та учасники змагань 
Марченко С. 

6.03.44.13.02 
до 10 хв 

2 Питання доповідачу Усі учасники семінару до 5 хв 

3 Правила гри, ігрові умови 

Чередніченко А. В. 

викладач кафедри ФВтаС  

Бойко О. 

6.02.22.13.04 

до 15 хв 

4 Питання доповідачу Усі учасники семінару до 5 хв 

Перерва  5 хв 

5 Суддівська колегія, документація 

Бондар Л. В. 

викладач кафедри ФВтаС 

Бутирєв М. 

6.03.35.14.02 

до 15 хв 

6 Питання доповідачу Усі учасники семінару до 5 хв 

7 Змагання, апеляціїї 
Чередніченко А. В. 

викладач кафедри ФВтаС 
до 15 хв 

8 Питання доповідачу Усі учасники семінару до 5 хв 

9 Обговорення Усі учасники семінару до 7 хв 

10 Підбиття підсумків 
Чередніченко А. В. 

викладач кафедри ФВтаС 
до 3 хв 

 

 

Викладач                                   Підпис                              А. В. Чередніченко                                         
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Додаток З 

 

Приклад оформлення нагородних дипломів 
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Додаток И 

 

Черговість ігор під час проведення змагань за коловим способом 

(традиційний метод) 

 

       За 3 або 4 учасників                                   За 5 або 6 учасників 

Коло                                             Коло   

    

1 1 – 4 2 – 3 1 1 – 6 2 – 5 3 – 4 

2 3 – 1 4 – 2 2 5 – 1 6 – 4 2 – 3 

3 1 – 2 3 – 4 3 1 – 4 5 – 3 6 – 2 

   4 3 – 1 4 – 2 5 – 6 

   5 1 – 2 3 – 6 4 – 5 

 

  За 7 або 8 учасників                          За 9 або 10 учасників 

Коло                                           Коло  

1 1 – 8 2 – 7 3 – 6 4 – 5 1 1 – 10 2 – 9 3 – 8 4 – 7 5 – 6 

2 7 – 1 8 – 6 2 – 5 3 – 4 2 9 – 1 10 – 8 2 – 7 3 – 6 4 – 5 

3 1 – 6 7 – 5 8 – 4 2 – 3 3 1 – 8 9 – 7 10 – 6 2 – 5 3 – 4 

4 5 – 1 6 – 4 7 – 3 8 – 2 4 7 – 1 8 – 6 9 – 5 10 – 4 2 – 3 

5 1 – 4 5 – 3 6 – 2 7 – 8 5 1 – 6 7 – 5 8 – 4 9 – 3 10 – 2 

6 3 – 1 4 – 2 5 – 8 6 – 7 6 5 – 1 6 – 4 7 – 3 8 – 2 9 – 10 

7 1 – 2 3 – 8 4 – 7 5 – 6 7 1 – 4 5 – 3 6 – 2 7 – 10 8 – 9 

     8 3 – 1 4 – 2 5 – 10 6 – 9 7 – 8 

     9 1 – 2 3 – 10 4 – 9 5 – 8 6 – 7 

 

За 11 або 12 учасників 

Коло 

1 1 – 12 2 – 11 3 – 10 4 – 9 5 – 8 6 – 7 

2 11 – 1 12 – 10 2 – 9 3 – 8 4 – 7 5 – 6 

3 1 – 10 11 – 9 12 – 8 2 – 7 3 – 6 4 – 5 

4 9 – 1 10 – 8 11 – 7 12 – 6 2 – 5 3 – 4 

5 1 – 8 9 – 7 10 – 6 11 – 5 12 – 4 2 – 3 

6 7 – 1 8 – 6 9 – 5 10 – 4 11 – 3 12 – 2 

7 1 – 6 7 – 5 8 – 4 9 – 3 10 – 2 11 – 12 

8 5 – 1 6 – 4 7 – 3 8 – 2 9 – 12 10 – 11 

9 1 – 4 5 – 3 6 – 2 7 – 12 8 – 11 9 – 10 

10 3 – 1 4 – 2 5 – 12 6 – 11 7 – 10 8 – 9 

11 1 – 2 3 – 12 4 – 11 5 – 10 6 – 9 7 – 8 
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Закінчення додатка И 

 

                                                   За 13 або 14 учасників 

Коло 

1 1 – 14 2 – 13 3 – 12 4 – 11 5 – 10 6 – 9 7 – 8 

2 13 – 1 14 – 12 2 – 11 3 – 10 4 – 9 5 – 8 6 – 7 

3 1 – 12 13 – 11 14 – 10 2 – 9 3 – 8 4 – 7 5 – 6 

4 11 – 1 12 – 10 13 – 9 14 – 8 2 – 7 3 – 6 4 – 5 

5 1 – 10 11 – 9 12 – 8 13 – 7 14 – 6 2 – 5 3 – 4 

6 9 – 1 10 – 8 11 – 7 12 – 6 13 – 5 14 – 4 2 – 3 

7 1 – 8 9 – 7 10 – 6 11 – 5 12 – 4 13 – 3 14 – 2 

8 7 – 1 8 – 6 9 – 5 10 – 4 11 – 3 12 – 2 13 – 14 

9 1 – 6 7 – 5 8 – 4 9 – 3 10 – 2 11 – 14 12 – 13 

10 5 – 1 6 – 4 7 – 3 8 – 2 9 – 14 10 – 13 11 – 12 

11 1 – 4 5 – 3 6 – 2 7 – 14 8 – 13 9 – 12 10 – 11 

12 3 – 1 4 – 2 5 – 14 6 – 13 7 – 12 8 – 11 9 – 10 

13 1 – 2 3 – 14 4 – 13 5 – 12 6 – 11 7 – 10 8 – 9 

 

За 15 або 16 учасників 

Коло 

 

1 1 – 16 2 – 15 3 – 14 4 – 13 5 – 12 6 – 11 7 – 10 8 – 9 

2 15 – 1 16 – 14 2 – 13 3 – 12 4 – 11 5 – 10 6 – 9 7 – 8 

3 1 – 14 15 – 13 16 – 12 2 – 11 3 – 10 4 – 9 5 – 8 6 – 7 

4 13 – 1 14 – 12 15 – 11 16 – 10 2 – 9 3 – 8 4 – 7 5 – 6 

5 1 – 12 13 – 11 14 – 10 15 – 9 16 – 8 2 – 7 3 – 6 4 – 5 

6 11 – 1 12 – 10 13 – 9 14 – 8 15 – 7 16 – 6 2 – 5 3 – 4 

7 1 – 10 11 – 9 12 – 8 13 – 7 14 – 6 15 – 5 16 – 4 2 – 3 

8 9 – 1 10 – 8 11 – 7 12 – 6 13 – 5 14 – 4 15 – 3 16 – 2 

9 1 – 8 9 – 7 10 – 6 11 – 5 12 – 4 13 – 3 14 – 2 15 – 16 

10 7 – 1 8 – 6 9 – 5 10 – 4 11 – 3 12 – 2 13 – 16 14 – 15 

11 1 – 6 7 – 5 8 – 4 9 – 3 10 – 2 11 – 16 12 – 15 13 – 14 

12 5 – 1 6 – 4 7 – 3 8 – 2 9 – 16 10 – 15 11 – 14 12 – 13 

13 1 – 4 5 – 3 6 – 2 7 – 16 8 – 15 9 – 14 10 – 13 11 – 12 

14 3 – 1 4 – 2 5 – 16 6 – 15 7 – 14 8 – 13 9 – 12 10 – 11 

15 1 – 2 3 – 16 4 – 15 5 – 14 6 – 13 7 – 12 8 – 11 9 – 10 
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Додаток К  

 

Черговість ігор під час проведення змагань за коловим способом 

 (метод рекомендований ETTU) 

 

    Тур              3 – 4 учасника           Тур                    5 – 6 учасників 

 

1 1 – 3 2 – 4 1 2 – 4 1 – 5 3 – 6 

2 1 – 4 2 – 3 2 1 – 4 2 – 6 3 – 5 

3 1 – 2 3 – 4 3 1 – 3 2 – 5 4 – 6 

   4 2 – 3 1 – 6 4 – 5 

   5 1 – 2 3 – 4 5 – 6 

    

     Тур              7 – 8 учасників         Тур                   9 – 10 учасників 

 

1 2 – 6 3 – 5 1 – 7 4 – 8 1 3 – 7 2 – 8 4 – 6 1 – 9 5 – 10 

2 2 – 5 1 – 6 3 – 8 4 – 7 2 2 – 7 3 – 6 1 – 8 4 – 10 5 – 9 

3 1 – 5 2 – 8 4 – 6 3 – 7 3 2 – 6 1 – 7 3 – 10 5 – 8 4 – 9 

4 1 – 8 4 – 5 2 – 7 3 – 6 4 1 – 6 2 – 10 5 – 7 3 – 9 4 – 8 

5 1 – 3 2 – 4 5 – 7 6 – 8 5 2 – 4 1 – 5 3 – 8 6 – 10 7 – 9 

6 1 – 4 2 – 3 6 – 7 5 – 8 6 1 – 4 3 – 5 2 – 9 6 – 8 7 – 10 

7 1 – 2 3 – 4 5 – 6 7 – 8 7 1 – 3 2 – 5 4 – 7 6 – 9 8 – 10 

     8 2 – 3 4 – 5 1 – 10 6 – 7 8 – 9 

     9 1 – 2 3 – 4 5 – 6 7 – 8 9 – 10 

   

      Тур                                             11 – 12 учасників 

 

1 3 – 9 4 – 8 2 – 10 5 – 7 1 – 11 6 – 12 

2 3 – 8 2 – 9 4 – 7 1 – 10 5 – 12 6 – 11 

3 2 – 8 3 – 7 1 – 9 4 – 12 6 – 10 5 – 11 

4 2 – 7 1 – 8 3 – 12 6 – 9 4 – 11 5 – 10 

5 1 – 7 2 – 12 6 – 8 3 – 11 5 – 9 4 – 10 

6 1 – 12 6 – 7 2 – 11 5 – 8 3 – 10 4 – 9 

7 2 – 4 1 – 5 3 – 6 7 – 10 8 – 12 9 – 11 

8 1 – 4 2 – 6 3 – 5 8 – 10 7 – 11 9 – 12 

9 1 – 3 2 – 5 4 – 6 7 – 9 8 – 11 10 – 12 

10 2 – 3 1 – 6 4 – 5 8 – 9 7 – 12 10 – 11 

11 1 – 2 3 – 4 5 – 6 7 – 8 9 – 10 11 – 12 
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Закінчення додатка К 

 

 Тур                                                  13 – 14 учасників 

 

1 4 – 10 3 – 11 5 – 9 2 – 12 6 – 8 1 – 13 7 – 14 

2 3 – 10 4 – 9 2 – 11 5 – 8 1 – 12 6 – 14 7 – 13 

3 3 – 9 2 – 10 4 – 8 1 – 11 5 – 14 7 – 12 6 – 13 

4 2 – 9 3 – 8 1 – 10 4 – 14 7 – 11 5 – 13 6 – 12 

5 2 – 8 1 – 9 3 – 14 7 – 10 4 – 13 6 – 11 5 – 12 

6 1 – 8 2 – 14 7 – 9 3 – 13 6 – 10 4 – 12 5 – 11 

7 2 – 6 3 – 5 1 – 7 4 – 11 8 – 14 10 – 12 9 – 13 

8 2 – 5 1 – 6 4 – 7 3 – 12 8 – 11 9 – 14 10 – 13 

9 1 – 5 4 – 6 3 – 7 2 – 13 8 – 12 9 – 11 10 – 14 

10 4 – 5 2 – 7 3 – 6 1 – 14 9 – 12 8 – 13 10 – 11 

11 1 – 3 2 – 4 5 – 7 6 – 9 8 – 10 11 – 13 12 – 14 

12 1 – 4 2 – 3 6 – 7 5 – 10 8 – 9 12 – 13 11 – 14 

13 1 – 2 3 – 4 5 – 6 7 – 8 9 – 10 11 – 12 13 – 14 

 

 Тур                                                  15 – 16 учасників 

 

1 4 – 12 5 – 11 3 – 13 6 – 10 2 – 14 1 – 15 8 – 16 

2 4 – 11 3 – 12 5 – 10 2 – 13 6 – 9 7 – 16 8 – 15 

3 3 – 11 4 – 10 2 – 12 5 – 9 1 – 13 8 – 14 7 – 15 

4 3 – 10 2 – 11 4 – 9 1 – 12 5 – 16 6 – 15 7 – 14 

5 2 – 10 3 – 9 1 – 11 4 – 16 8 – 12 7 – 13 6 – 14 

6 2 – 9 1 – 10 3 – 16 8 – 11 4 – 15 5 – 14 6 – 13 

7 1 – 9 2 – 16 8 – 10 3 – 15 7 – 11 6 – 12 5 – 13 

8 1 – 16 8 – 9 2 – 15 7 – 10 3 – 14 4 – 13 5 – 12 

9 2 – 6 3 – 5 1 – 7 4 – 8 9 – 13 12 – 14 11 – 15 

10 2 – 5 1 – 6 3 – 8 4 – 7 10 – 13 11 – 16 12 – 15 

11 1 – 5 2 – 8 4 – 6 3 – 7 10 – 14 9 – 15 12 – 16 

12 1 – 8 4 – 5 2 – 7 3 – 6 11 – 14 12 – 13 9 – 16 

13 1 – 3 2 – 4 5 – 7 6 – 8 9 – 11 13 – 15 14 – 16 

14 1 – 4 2 – 3 6 – 7 5 – 8 9 – 12 14 – 15 13 – 16 

15 1 – 2 3 – 4 5 – 6 7 – 8 9 – 10 13 – 14 15 – 16 
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  Додаток Л 

 

Приклад заповнення типової таблиці проведення змагань  

за коловою системою 

 

ТАБЛИЦЯ  

результатів змагань на першість ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 з настільного тенісу 

 

№ п/п 

 

Команди 1 2 3 4 5 Очки Місце 

1 ФФ Х 
3:2 

2 

5:0 

2 

5:0 

2 

3:2 

2 
8 1 

2 МЕО 
2:3 

1 
Х 

3:2 

2 

4:1 

2 

4:1 

2 
7 2 

3 ЕІ 
0:5 

1 

2:3 

1 
            Х 

3:2 

2 

4:1 

2 
6 3 

4 МіМ 
0:5 

1 

1:4 

1 

2:3 

1 
Х 

1:4 

1 
4 5 

5 ЕП 
2:3 

1 

1:4 

1 

3:2 

1 

4:1 

2 
Х 5 4 

 

    Головний суддя змагань                     Підпис                              Л. В. Бондар  

    Головний секретар змагань                Підпис                          В. П. Скляренко  
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Додаток М 

 

Правила розрахунку рейтингу в настільному тенісі 

 

1. Зміст та математичні параметри 

Рейтинг (Р) оцінює якість гри, дає можливість стежити за зміною 

рівня спортивної майстерності спортсмена. 

Вага (В) міра змагальної активності спортсмена, що враховує 

кількість виступів і тривалість перерв між ними. Вага спортсмена 

знижується 1-го числа кожного місяця на величину: 

а) за ваги більш ніж 14 на (В/15) ^2; 

б) за ваги від 1 до 14 на одну одиницю. 

Таблиця М.1 

 

Вага поточна Вага після зниження Вага поточна Вага після зниження 

100 – 120 56 33 28 

93 – 99 55 31 – 32 27 

88 – 92 54 30 26 

84 – 87 53 28 – 29 25 

80 – 83 52 27 24 

77 – 79 51 26 23 

74 – 76 50 25 22 

71 – 73 49 23 – 24 21 

69 – 70 48 22 20 

66 – 68 47 21 19 

64 – 65 46 20 18 

62 – 63 45 18 – 19 17 

59 – 61 44 17 16 

57 – 58 43 16 15 

55 – 56 42 15 14 

53 – 54 41 14 13 

52 40 13 12 

50 – 51 39 12 11 

48 – 49 38 11 10 

46 – 47 37 10 9 

45 36 9 8 

43 – 44 35 8 7 

41 – 42 34 7 6 

40 33 6 5 

38 – 39 32 5 4 

37 31 4 3 

35 – 36 30 3 2 

34 29 2 1 

1 0 
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Продовження додатка М  

 

Рейтинг зі штрафом (РШ) використовуються для розстановки на 

початку змагань. За ваги >=12, збігається з рейтингом за ваги менше ніж 12, 

РШ = Р – 12 + В. Рейтинг зі штрафом беруться для посіву гравців перед 

початком змагань. 

Для потрапляння в український рейтинг спортсмену достатньо 

виграти в одного спортсмена, який має рейтинг, і до кінця змагань мати 

рейтинг зі штрафом не менш ніж 10. 

Спортсмена вилучають із системи рейтингу, за ваги 0 або рейтингу 

зі штрафом менше ніж 10. 

 

2. Правила розрахунку рейтингу 

Для визначення рейтингу спортсменів, які беруть участь у цих 

змаганнях, необхідний старий рейтинг Рвих. спортсмена і його вага Ввих. 

Якщо спортсмен не мав до змагань рейтингу і виграв хоч в одного 

спортсмена, який має рейтинг, то для розрахунку береться опорний 

рейтинг і вагу, що дорівнює 0. 

Опорний рейтинг дорівнює найменшому з рейтингу спортсменів, 

яким програно зустрічі (але не більше від найбільшого з рейтингу 

переможених спортсменів). 

Розрахунок рейтингу виконують за етапами. 

I. Розрахунок внеску зустрічі: 

Внесок зустрічі визначають різницею рейтингів. Розберемо два 

основних варіанти результату зустрічі: 

а) гравець, що має однаковий або більший рейтинг, виграв. 

У такому разі внесок зустрічі визначають за таблицею, залежно від того, 

у який із 3 діапазонів потрапляє різниця рейтингів "сильного" і "слабкого" 

спортсменів: 
 

№ Різниця рейтингів Внесок зустрічі 

1 0…2 2 

2 2,1…20,0 1 

3 20,1 та більше 0 

 

Внесок для переможця беруть зі знаком "+", для переможеного – зі 

знаком "-"; 
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Закінчення додатка М 

 

б) гравець із меншим рейтингом виграв. 

У такому разі внесок зустрічі (ВН) визначають за формулою: 

ВН = ((Р2 - Р1) + 5) / 3 

де  Р2 – рейтинг переможеного; 

 Р1 – рейтинг переможця. 

 

II. Визначення балансу зустрічей: 

 

П – внески перемог; 

С – внески поразок. 

 

III. Визначення ваги виступу: 

 

Ввист = П + С, 

якщо Ввист > 20, то Ввист = 20. 

 

IV. Підсумкова вага: 

 

В = Ввих+ Ввист. 

 

V. Підсумковий рейтинг: 

 

Р = Рвих + (П - С) х 10 / В, 

 

якщо В > 40, то В = 40 (тільки для цієї формули). 

 

Після виступу гравець має рейтинг Р і вага B.  

 

3. Документація за рейтингом 

         Класифікація спортсменів за рейтингом виходить один раз на 

місяць. Для розрахунку змагань має бути надіслано акуратно оформлені 

документи з розбірливим зазначенням прізвища, імені, року народження і 

місця проживання спортсменів упродовж одного тижня з дня закінчення 

змагань і проведено оплату за розрахунок за адресою, вказаною у 

класифікаторі "РАНГ". 
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Додаток Н 

 

Вільні номери в сітках 

 

Вільне місце 

 в сітках 

Число місць у першому колі 

8 16 32 64 

Перше 2 2 2 2 

Друге 7 15 31 6 

            Третє 6 10 18 34 

Четверте 3 7 15 31 

П’яте – 6 10 18 

Шосте – 11 23 47 

Сьоме – 14 26 50 

Восьме – – 7 15 

Дев’яте – – 6 10 

Десяте – – 27 55 

Одинадцяте – – 22 42 

Дванадцяте – – 11 23 

Тринадцяте – – 14 26 

Чотирнадцяте – – 19 39 

П’ятнадцяте – – 30 58 

Шістнадцяте – – – 7 

Сімнадцяте – – – 6 

Вісімнадцяте – – – 59 

Дев’ятнадцяте – – – 38 

Двадцяте – – – 27 

Двадцять перше – – – 22 

Двадцять друге – – – 43 

Двадцять третє – – – 54 

Двадцять четверте – – – 11 

Двадцять п’яте – – – 14 

Двадцять шосте – – – 51 

Двадцять сьоме – – – 46 

Двадцять восьме – – – 19 

Двадцять дев’яте – – – 30 

Тридцяте – – – 35 

Тридцять перше – – – 62 
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    Додаток П 

 

Приклад заповнення типової таблиці проведення змагань 

 за олімпійською системою 

 

ТАБЛИЦЯ  

результатів змагань на першість ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 з настільного тенісу 

 

 
 

Головний суддя змагань                     Підпис                             Л. В. Бондар  

Головний секретар змагань                Підпис                       В. П. Скляренко  
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Додаток Р 
 

Приклад заповнення типової таблиці проведення змагань за 

удосконаленою олімпійською системою 
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Додаток С 
 

Приклад заповнення типової таблиці проведення змагань за 

удосконаленою олімпійською системою до 2 поразок 
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Додаток Т  

 

Суддівська термінологія 

Таблиця Т.1 

 

Ігрова ситуація Терміни 

1  2 

1. Під час виконання подачі  

1.1. До оголошення рахунку ведучим суддею "без рахунку" 

1.2. Не у відповідно до вимог Правил "помилка" 

1.3. М’яч, поданий з усіх поглядів правильно, 

торкнувся сітки та потрапив на ігрову поверхню того, хто  

приймає (в одиночних зустрічах), або на ігрову поверхню 

напівмайданчика того, хто приймає (у парних зустрічах)       

"сітка" 

1.4. М’яч,  поданий не з напівмайданчика того, який 

подає (в парних зустрічах) 
"не із квадрату" 

1.5. М’яч  попав не в напівмайданчик того, який   

приймає  в парних зустрічах 
"не у квадрат" 

2. Під час розіграшу  

2.1. Гравець чи те, що він носить, торкнулись 

комплекту сітки 

"торкання до сітки" 

 

2.2. М’яч  двічі торкнувся одного боку ігрової 

поверхні стола 
"подвійний відскік" 

2.3. Гравець торкнувся м’яча ракеткою або кистю 

руки, яка тримає ракетку, більше  одного разу 
"подвійний удар" 

2.4.  Зрушена ігрова поверхня "порушено стіл" 

2.5.  М’яч торкнувся стола нижче від бокових ребер 

ігрової поверхні 
"бокс" 

2.6.  Гравець  або те, що він одягає чи носить,  

заважає м’ячу   
"затримка" 

2.7.  У парній грі  по м’ячу вдарив не той гравець   "не по черзі"  

2.8.  Порушено черговість подачі чи прийому "розміщення" 

2.9.  Вільна рука гравця торкнулась ігрової поверхні "рука  на столі" 

2.10. М’яч ударили ракеткою, яку випустили з руки 

гравця перед ударом  
"неправильно" 

2.11. У разі потреби зупинити гру "стоп" 

2.12. Використано ліміт часу "час" 

3. Під час проведення зустрічі  

3.1. Поновлення гри після її зупинки терміном "стоп" "можна" 

3.2. За потреби переграти розіграш "переграти" 
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Закінчення додатка Т 

 

Закінчення табл. Т.1 

 

1 2 

3.3. Початок розминки 
"розминка дві (одну) 

хвилини"  

3.4. Кінець розминки "розминку закінчити" 

3.5. При зміні сторін "зміна сторін" 

3.6. Перед початком кожної партії парної зустрічі 

"хто подає? – подає…" 

"хто приймає? –  

приймає…" 

3.7. Гравець виконав партію 

"першу (другу і т. ін.) 

партію з рахунком… 

виграв…"  

3.8. Гравець виграв зустріч 

"другу (третю і т. ін.) 

партію і зустріч  

із рахунком… виграв…"  
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Додаток У 

 

Приклади заповнення типових протоколів проведення змагань  

із настільного тенісу 

 

Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця 

Протокол № ___ 

проведення зустрічі з настільного тенісу "15" травня 2015 року 

Особистий чемпіонат ХНЕУ ім. С. Кузнеця  

пам'яті тренера-викладача Лученко Л. С. 

одиночної; парної 

         Зустрічаються (А) Морозов А.  (Х) Нарієв Ю. 

 

1-ша 

партія 
Подає Морозов Приймає Нарієв Рахунок 11:9 

На 

користь 
Нарієв 

2-га 

партія 
Подає Нарієв Приймає Морозов Рахунок 12:10 

На 

користь 
Нарієв 

3-тя 

партія 
Подає Морозов Приймає Нарієв Рахунок 14:12 

На 

користь 
Нарієв 

4-та 

партія 
Подає – Приймає – Рахунок – 

На 

користь 
– 

5-та 

партія 
Подає – Приймає – Рахунок – 

На 

користь 
– 

 

Зустріч зі рахунком 3:0  виграв Нарієв Ю. 

Гравець (A)_____(Морозов А.)                     Гравець (Б) _____(Нарієв Ю.) 

Зауваження   немає 

Ведучий суддя ________________                                       (Алексєєв Н. А.) 

_____________________________________________________________ 

 

Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця 

Протокол № ___ 

проведення зустрічі з настільного тенісу "20" травня 2015 року 

Парний чемпіонат ХНЕУ ім. С. Кузнеця  

одиночної; парної 

Зустрічаються пари: (А) Польшин С. – Усов Н.  (Х) Колько А. – Котов О. 
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Продовження додатка У 

 

1-ша 

партія 
Подає Польшин Приймає Колько Рахунок 11:9 

На 

користь 

Польшина – 

Усова 

2-га 

партія 
Подає Колько  Приймає Польшин Рахунок 12:10 

На 

користь 

Колько –

Котова 

3-тя 

партія 
Подає Польшин Приймає Колько  Рахунок 14:12 

На 

користь 

Польшина – 

Усова 

4-та 

партія 
Подає Колько  Приймає Польшин Рахунок 11:7 

На 

користь 

Колько – 

Котова 

5-та 

партія 
Подає Польшин Приймає Колько  Рахунок 11:6 

На 

користь 

Польшина – 

Усова 

 

Зустріч із рахунком 3:2  виграла пара Польшин С. – Усов Н.   

Пара (A)____(Польшин С. – Усов Н.)   Пара (Б) ____(Колько А. – Котов О.) 

Зауваження   немає 

Ведучий суддя ________________                                        (Алексєєв Н. А.) 

_____________________________________________________________ 

Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця 

Протокол № ___ 

проведення зустрічі з настільного тенісу  

Командний чемпіонат ХНЕУ ім. С. Кузнеця  

Команда A,B,C   ФФ                              Команда X, Y, Z   Факультет ОіА 

Стіл 1, 2, 3.                        Дата  1 червня 2015 року                     Час  10.15 

№ 

п/п 
 Команда A, B, C  КОМАНДА X, Y, Z 1 2 3 4 5 A X 

1 A Катков І. Y Панко Р. 6 5 8 – – 3 0 

2 B Бутко А. X Комов П. 6 -5 -8 -10 – 1 3 

3 C Славко В. Z Глєбов С. 3 5 -8 -9 13 3 2 

4 Пара Бутко – Славко пара Панко – Комов -5 -2 9 -6 – 1 3 

5 A Катков І. X Комов П. 6 7 10 – – 3 0 

6 C Славко В. Y Панко Р. -5 7 -9 7 -8 2 3 

7 B Бутко А. Z Глєбов С. 6 9 4 – – 3 0 

 

Перемогла  команда фінансового факультету  

З рахунком  4:3 

Капітан A, B, C________(Катков І.)     Капітан  X,Y,Z________(Панко Р.) 

Ведучий суддя __________                                                  (Н. А. Алексєєв ) 

Зауваження   немає 
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Продовження додатка У 
 

Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця 

                                            Протокол № ___      дата: 23 березня 2015 року 

Особистий чемпіонат ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 пам'яті тренера-викладача Лученко Л. С. 

 

№ 

п/п 

Учасники Результат Рахунок Переможці Суддя 
Прізвище Прізвище 1 2 3 4 5 

1 Машко С. Дига П. 6 8 -6 4  3:1 Машко С. Чалий Р. 

2 Шилов М. Кийко М. -6 8 -5 10 –

11 

2:3 Кийко М. Фінько Л. 

3 Боков К. Онаєв В. 7 9 10   3:0 Боков К. Мінін Т. 
 

Головний суддя змагань                     Підпис                             Л. В. Бондар  

Головний секретар змагань                Підпис                       В. П. Скляренко  

_____________________________________________________________ 

Список  

суддівської  колегії  

Першість ХНЕУ ім. С. Кузнеця з настільного тенісу серед факультетів  

дата: 19 грудня 2015 року 

 

№ 

п/п 

Шифр групи П. І. Б. Категорія Посада Оцінка 

1 6.02.22.12.01 Гаков І. І. 2 заст. головного 

судді 

"Добре" 

2 6.02.22.12.01 Панов С. І. 2 секретар "Добре" 

3 6.02.22.12.01 Сидан К. 

Н. 

2 суддя за столом "Задовільно" 
 

Головний суддя змагань                     Підпис                             Л. В. Бондар  

Головний секретар змагань                Підпис                       В. П. Скляренко  

 

                                                

Лист 

призначення суддів на змагання 

Першість ХНЕУ ім. С. Кузнеця з настільного тенісу серед факультетів  

Дата і час проведення Стіл Факультети Судді Секретар 
ведучий помічник 

20.04.2015               10.00 № 1 МЕО–ФФ Пайко П. Р. Варін Н. 

Е. 

Пайко С. І. 

20.04.2015               10.00 № 2 УіА–ЕП Іонов А. А. Лівий А. 

П. 

Пайко С. І. 

20.04.2015               10.00 № 3 ЕІ–МіМ Маслов П. 

П. 

Сапін Г. 

Р. 

Пайко С. І. 
 

Головний суддя змагань                     Підпис                             Л. В. Бондар  

Головний секретар змагань                Підпис                       В. П. Скляренко  
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Закінчення додатка У 

 

Оглядова картка на суддю 

 з настільного тенісу 

 

дата: "18" квітня 2015 року 

Прізвище, ініціали та категорія судді, який проводив гру Іваніхін В. С. 

суддя 2 категорії. 

Назва змагань. Кубок ХНЕУ ім. С. Кузнеця. 

Прізвища та категорії суддів, які проводять перегляд. Панов І. С. 

(2 категорія), Сисоєв В. С. (2 категорія). 

Стан спортивної споруди. Задовільний, кількість глядачів 22 

особи. 

Складність суддівства, залежно від характеру гри. Суддівство гри 

не було складним. 

Зовнішній вигляд судді та його поведінка за столом: манера 

тримати себе, поводження з гравцями, жести. Зовнішній вигляд судді 

охайний, із гравцями поводиться коректно. 

Підготовленість судді до змагань. Задовільна. 

Вольові якості судді (впевненість, вплив поведінки гравців і 

глядачів на ухвалені рішення). Суддя в собі впевнений, на ухвалення 

рішення не впливали  гравці та глядачі. 

Взаємодії з іншими суддями у процесі гри. Знаходився в постійному 

контакті з помічником. 

Показники суддівства і правильність винесених рішень.  

Технічні помилки. Немає  

Персональні помилки. Незначні  

Неспортивна поведінка (сперечання з суддею, зухвалість та ін.). 

Не було 

Висновок щодо суддівства 

1. Загальна оцінка суддівства. Добре  

2. Пропозиції головного судді щодо усунення зазначених недоліків. 

Немає 

Підписи суддів, які проводили перегляд:  

1. І. С. Панов  __________ 2. В. С. Сисоєв  ___________ 

Підпис судді, який проводив гру ____________ В. С. Іваніхін  
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Додаток Ф 
 

Приклад звіту головного судді змагань 
 

Звіт головного судді 

про змагання з настільного тенісу  

Спартакіада ХНЕУ ім. С. Кузнеця серед факультетів 

(першість, кубок, чемпіонат) 

проведеного з 23 листопада до 1 грудня 2014 року 

(термін проведення) 

спортивна зала № 2 головного корпусу ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

(місце проведення) 

У змаганнях брали участь: команди факультетів УіА, ФФ, МіМ, ЕІ, 

ЕП, МЕВ 

 

Учасники Усього За розрядами 

майстрів спорту КМС I II III 

     Чоловіки 55 – 1 10 20 20 

Жінки 18 – 1 1 8 12 

Усього 55 – 2 11 28 32 

 

Заходи з обслуговування глядачів (інформація та ін.). Місце 

змагань було обладнано акустичною системою, у спортзалі була  

в наявна вся документація, яка висвітлювала хід змагань. 

Стан та підготовка місць змагань. Відповідала необхідним 

вимогам. 

Гігієнічні умови під час проведення змагань (чистота, освітлення 

тощо). Відповідали санітарним нормам. 

Найкращі та найгірші команди. Кращі: ФФ, МіМ, ЕП; гірші: ЕІ, ОіА, 

МЕВ. 

Загальний висновок про технічну підготовку учасників 

(відзначити кращих учасників). Технічна підготовка учасників змагань 

була задовільною. Серед кращих можна виділити:  

А. Пухова, І. Оразова, С. Валієва, Г. Алхова.  

Чи були протести і як вони задоволені. Був поданий протест на 

необ'єктивне суддівство. Протест був розглянутий і відхилений. 

Чи були на змаганні травми. Була травма гомілковоступневого 

суглоба лівої ноги (вивих) у Б. Сасіна. На місці було надано першу 

допомогу. Відправлено до лікарні. 
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Закінчення додатка Ф 

 

Висновки і пропозиції. Змагання пройшли організовано, без 

серйозних порушень. Планувати в подальшому проведення змагань за 

олімпійською системою. 

Змагання проводила суддівська колегія у складі: 

 

№ 

п.п. 

з/п 

П. І. Б.  
Суддівська 

категорія 

Суддівська 

посада 
Оцінка  

1 Улаєва Л. А. 1 категорія пом. гол. судді "Добре" 

2 Понюшко Є. В. 1 категорія  секретар "Відмінно" 

3  Балиєв Ю. Ю. суддя зі спорту суддя за столом "Добре" 

4  Ворона В. П. суддя зі спорту суддя за столом "Задовільно" 

5  Нурилін В. М. суддя зі спорту суддя за столом "Добре" 

6  Антонєц А. В. суддя зі спорту суддя за столом "Добре" 

 

Переможці першості: 

 

1-ше   місце ФФ 3-тє   місце ЕП 5-те   місце ОіА 

2-ге   місце МіМ 4-те   місце ЕІ 6-те   місце МЕВ 

 

Склад команди-переможниці: 

 

1 Волєв С. Н. 3 Осико І. П. 5 Марка Ю. Н. 7 Бова П. М. 
2 Халін А. Б. 4 Панов А. И. 6 Хейна С. В. 8 Ставич В. А. 

 

Виконання розрядних норм: 

  

№ 

п/

п 

Вид програми 
Кількість 

учасників 

У тому числі виконали або підтвердили 

розрядні норми ЗМС МСМК МС КМС Iр IIр ІІІр Усьог

о 

1 

Спартікіада ХНЕУ 

ім. С. Кузнеця 

серед факультетів  

120 – – – – 3 12 20 35 

 

Головний суддя змагань  

суддя національної категорії                    Підпис                       Л. В. Бондар     

Головний секретар змагань 

суддя першої категорії                              Підпис                 В. П. Скляренко   

Відповідальний за проведення змагань  Підпис             А. В. Чередніченко  
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 Додаток Х 

 

Приклад наказу ректора про підсумки проведення змагань 

 

НАКАЗ 

ректора ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

25 лютого 2015 року № ______                                                        м. Харків 

Про підбиття підсумків змагань на Спартакіаді ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

серед факультетів із настільного тенісу. 

У період із 23 листопада до 1 грудня 2014 року було проведено 

змагання на Спартакіада ХНЕУ ім. С. Кузнеця серед факультетів із 

настільного тенісу. 

У змаганнях узяли участь 120 студентів. Серед них 3 кандидати в 

майстри спорту, 10 спортсменів І розряду, 31 – ΙΙ розряду, 16 – ΙΙΙ розряду. 

У результаті змагань командні місця розподілили таким чином:  

1-ше місце команда ФФ; 

2-ге місце команда факультету МіМ; 

3-тє місце команда факультету ЕП; 

4-те місце команда факультету ЕІ; 

5-те місце команда факультету ОіА; 

6-те місце команда факультету МЕВ. 

Підсумки змагань із настільного тенісу свідчать про поліпшення 

стану спортивної роботи на кафедрі ФВтаС. У процесі змагань 12 учасників 

виконали нормативи ΙΙ спортивного розряду і 3 – Ι спортивного розряду. 

Особливо наголошую на успішному виступі команди фінансового 

факультету, яка посіла у змаганнях 1-ше місце. Незадовільно виступила 

у змаганнях команда факультету міжнародних економічних відносин, 

учасники якої показали слабку технічну підготовленість і погане знання 

правил гри. Із метою подальшого вдосконалення спортивної роботи в 

університеті: 

НАКАЗУЮ: 

1. Результати змагань затвердити. 

2. Команду фінансового факультету нагородити перехідним призом, 

грамотою, присвоїти звання "чемпіон ХНЕУ ім. С. Кузнеця серед 

факультетів із настільного тенісу", учасникам команди оголосити подяку і 

нагородити грамотами.    
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3. Команди факультетів менеджменту та маркетингу й економіки і права 

нагородити грамотами. 

4. Представнику команди фінансового факультету Ю. Марці за досяг-

нення командою високих спортивних результатів оголосити подяку. 

5. Представнику команди факультету міжнародних економічних від-

носин Н. Жиліній  звернути увагу на низьку підготовленість учасників 

команди до змагань. 

6. Викладачам навчальної секції з настільльного тенісу та  спортив-

ному клубу кафедри вжити заходів щодо подальшого поліпшення 

спортивної роботи з настільного тенісу на кафедрі. 

Ректор 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця                               Підпис                В. С. Пономаренко 
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  Додаток Ц 

 

Класифікаційні норми до виконання нормативів 

 спортивних розрядів та звань у настільному тенісі 

  

Додаток 33 

до Класифікаційних норм 

та вимог Єдиної спортивної 

 класифікації України з Олімпійських 

 видів спорту 

 (пункт 33) 

 

Теніс настільний 

 Чоловіки та жінки 

 Вікові групи спортсменів: 

 міні-кадети, міні-кадетки – 10 – 12 років; 

 кадети, кадетки – 13 – 15 років; 

 юніори, юніорки – 16 – 18 років; 

 молодь (чоловіки, жінки) – 19 – 21 рік; 

 дорослі (чоловіки, жінки) – 22 роки і старші. 

 Посісти таке місце на одному з перелічених змагань: 

 

майстер спорту України міжнародного класу: 

4 – 10 – на Олімпійських іграх; 

1 – 8 – на чемпіонаті світу; 

1 – 6 – на чемпіонаті Європи; 

1 – 4 – у розіграші Кубка європейських чемпіонів або Кубку ETTU; 

1 – 6 – у розіграші Кубка світу; 

1 – 3 – на чемпіонаті світу серед юніорів; 

1 – на Всесвітній універсіаді; 

1 – на чемпіонаті Європи серед юніорів або турнірі "12 найсильніших 

юніорів Європи"; 

1 – 3 – на міжнародних турнірах Світової серії WORLD TOUR або увійти 

до числа 70 найсильніших гравців світу, згідно з рейтингом Міжнародної 

федерації настільного тенісу; 
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майстер спорту України: 

2 – 4 – на Всесвітній універсіаді; 

1 – 4 – в одиночному розряді та командних змаганнях, 1 – 3 – у парних 

розрядах на чемпіонаті України; 

1 – 3 – в одиночному розряді, 1 – 2 – у парних розрядах та командних 

змаганнях на Універсіаді України, чемпіонаті України серед молоді, у 

розіграші Кубка України; 

1 – 2 – в одиночному розряді, 1 – у парних розрядах та командних  

змаганнях на чемпіонаті України серед юніорів; 

1 – 3 – на міжнародному турнірі UKRAINE NORD OPEN в одиночних 

розрядах серед чоловіків та жінок за умови участі у змаганнях не менше ніж 

8 країн; 

4 – 8 – на чемпіонаті світу серед юніорів; 

1 – 6 – на чемпіонаті Європи серед юніорів; 

1 – 3 – на Юнацьких Олімпійських іграх 

або досягти суми рейтингу та його ваги 100 за умови, що рейтинг 60 та 

більше; 

 

кандидат у майстри спорту України: 

1 – 6 – на чемпіонаті України серед юніорів; 

1 – 6 – на чемпіонаті України серед команд вищої ліги; 

1 – 3 – на чемпіонаті України серед кадетів; 

аби на змаганнях не нижче від міського рівня здобути протягом року 12 

перемог над кандидатами у майстри спорту чи досягти рейтингу 40; 

 

І розряд: 

1 – 3 у дитячій лізі або на змаганнях будь-якого рангу здобути протягом 

року 12 перемог над спортсменами І розряду аби досягти рейтингу 25; 

 

ІІ розряд: 

на змаганнях будь-якого рангу здобути протягом року 10 перемог над 

спортсменами II розряду; 
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ІІІ розряд: 

на змаганнях будь-якого рангу здобути протягом року 3 перемоги над 

різними спортсменами III розряду; 

 

І юнацький розряд: 

здобути протягом року 12 перемог над різними спортсменами або З 

перемоги над спортсменами І юнацького розряду 

. 

Примітки: 

Визначають рейтинг на змаганнях, зазначених Федерацією 

настільного тенісу України: 

а) рейтинг – кількість набраних очок (за перемоги спортсмена на 

змаганнях) як показник майстерності спортсмена; 

б) вага рейтингу – міра змагальної активності спортсмена, що 

враховує кількість його виступів у змаганнях та тривалість перерв між ними. 

Термін "протягом року" відраховують від дати здобуття першої 

перемоги, що дає право на присвоєння відповідного розряду. 

Юнаки та дівчата виконують розрядні вимоги на загальних засадах із 

дорослими, якщо це не суперечить Положенню про змагання та за 

наявності допуску лікаря до змагань. 

III розряд та І юнацький розряд присвоюються за умови виконання 

контрольних нормативів загальної фізичної підготовленості, у яких потрібно 

набрати 12 балів у трьох вправах за вибором (таблиця). 
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Таблиця Ц.1 

 

Нормативи загальної фізичної підготовленості, бали 

 

Вправа 

 

 

Стать 

Розряд 

III І юнацький 

5 4 3 5 4 3 

Біг 30 м, с 
юнаки 4,5 4,7 5,1 4,6 5,0 5,3 

дівчата 4,8 5,1 5,5 5,0 5,5 5,8 

Човниковий біг 4 х 9 м, с 
юнаки 10,2 10,8 11,3 10,5 11,1 11,7 

дівчата 11,2 11,8 12,3 11,4 11,9 12,5 

Стрибок у довжину з місця, cм 
юнаки 208 200 185 198 190 180 

дівчата 190 180 170 180 170 160 

Згинання та розгинання рук  

в упорі лежачи на підлозі, 

разів 

юнаки 33 25 22 30 25 19 

дівчата 17 13 10 16 13 10 
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Додаток Ш 

 

   
     МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

г. Харків, просп. Леніна, 9-А 

61166 Україна 

е-mail: depnews@hneu.edu.ua 

www.hneu.edu.ua 

Телефон: (057) 702–18–37 

Від________№_______ 

На №_____від_______ 

Начальнику комітету 

 у справах сім’ї, молоді та спорту 

 по Дзержинському району 

 Департаменту у справах сім’ї молоді 

 та спорту Харківської міської ради 

 Єромецькій Н. С. 

Клопотання 

Харківський національний економічний університет імені Семена 

Кузнеця просить Вас присвоїти ІІІ спортивний розряд із настільного 

тенісу студенту групи 6.03.44.12.02 Маркіну О. Н. 1995 р. н. у зв’язку  

з виконанням норм та вимог Єдиної спортивної класифікації України на 

підставі результатів участі в чемпіонаті Харківської області з настільного 

тенісу, який проводився 10.03.2015 р. у м. Харкові. 

Протоколи змагань додаються на 3 аркушах. 

 

Ректор                                              Підпис                       В. С. Пономаренко 

      

 

 

 

 
                                                                

  

                                                                                                                                                                                                                                              

  

http://www.hneu.edu.ua/
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